
COMMISSION JEUNES – SOUS COMMISSION U7/U9 
 
 

Réunion du lundi 09 décembre 2019 
Procès-verbal n° 1 

 
 
Responsables : MM. PINTAULT (responsable administratif), JOSSE (CTD DAP) 
Invités : MM. DUMAS (secteur 3), FLORENT (responsable technique), NOUZILLEAU (secteur 

4), RICHARD (secteur 1), SEIGNEURIN (secteur 6). 

Excusés :  MM. BERNIER (secteur 2), GEORGES (secteur 8), POUVREAU (secteur 5), RICHET  

(secteur 7). 
 

 
*************** 

 
 

Bilan Phase 1 - 2019/2020 
 
Les responsables de secteur prennent la parole tour à tour.  
 
Les constats sont les suivants : 
 

- L’organisation globale apporte de la cohérence à la pratique. 
- La mise en place du calendrier et des secteurs facilitent l’organisation. 
- Pour le secteur 4, il apparaît qu’il y a un problème quant à la communication du District pour les 

reports de journée. 
- La question est posée quant au bien-fondé des plateaux le vendredi soir et des horaires de 

certains plateaux. 
- Les normes de pratique sont de plus en plus respectées mais un effort reste à faire. 
- La relance protégée n’est pas systématiquement mise en place. 
- Les jeux pré-sportifs (type Béret par ex.) ne sont pas toujours mis en place. 
- Nécessité de faire un rappel des règles du football d’animation (rentrée de touche, relance du 

gardien) 
- La participation semble correcte mais le peu de journées jouées ne permet pas un constat 

définitif. 
- Manque de confirmation des clubs participants auprès des clubs organisateurs. 

 
 
Les actions suivantes seront menées : 
 

- Lorsqu’une journée est intégralement annulée, elle ne sera pas reportée à une date ultérieure. 
- Dans l’objectif d’éviter les intempéries et ainsi de gagner une à deux journées de pratique, le 

calendrier va être réétudié pour décaler les Journées d’Accueil U7 et U9. 
- Une communication vers les clubs sera faite pour rappeler l’intérêt des jeux pré-sportifs, de la 

relance protégée, des règles de bases, des normes de pratique, de la prise de licence en date 
du 1er plateau (seule la Journée d’Accueil permettant la pratique des non-licencié(e)s) et de 
l’importance de la confirmation de participation (nombre d’équipes) vers les clubs hôtes). 

- Dans l’organisation des plateaux, si cela est possible, la commission suggère une répartition 
des équipes par niveau voire par année d’âge. Pour le bon déroulement, la commission suggère 
également de détacher une personne pour les jeux pré-sportifs et de désigner un responsable 
pour chaque terrain. 

- Rappel du District concernant l’impossibilité d’un club à recevoir un plateau -> le plateau doit se 
dérouler dans un club devant initialement participer à ce même plateau. Les équipes ne doivent 
pas se rabattre sur l’autre site du secteur. 

- Création d’un annuaire des responsables de club par secteur. 
  



Organisation de la phase 2 – 2019/2020 
 
La commission Futsal a entrepris des démarches pour recenser les créneaux de gymnase disponibles. 
Une fois ces derniers compilés, une organisation sera communiquée aux responsables de secteurs et 
aux clubs. 
 
Les règles suivantes ont été validées par la sous-commission U7/U9 pour l’organisation des 
rassemblements Futsal : 
 

- Dans l’objectif de respecter un taux de remplissage acceptable, le nombre de clubs convoqués 
par week-end sera réduit. 

- La commission préfèrerait ne pas séparer les U7 et les U9. 
- Les U7 joueront sur demi-terrain en 4 contre 4 et les U9 sur terrain complet en 5 contre 5. 

 
 

Organisation de la phase 3 – 2019/2020 
 
Pour établir le calendrier : 
 

- Le District fixera les dates de pratique 
- Les responsables de secteur organiseront une réunion avec les responsables de chaque club 

pour définir les sites d’accueil ainsi que la répartition des équipes en fonction des disponibilités 
de terrain de chacun. 

- Cette proposition d’organisation sera proposée au District pour validation. 
- Les responsables administratif et sportif suggèrent, dans la mesure du possible et en 

connaissance des calendriers des autres catégories, de programmer ces réunions de secteur 
mi-janvier 2020 pour validation (District) et communication auprès des clubs pour fin janvier 
2020 

 
 

Divers 

 
 

- Projet de création d’une présentation commune pour les responsables de secteur pour 
utilisation lors de leur réunion avec pour contenu les rappels sur la pratique, les préconisations 
F.F.F., les recommandations liées à l’organisation, etc … 


